

铜川新区多措并举 全力推进森林城市建设工作

■记者 严利君 通讯员 任高明

漫步在铜川新区,放眼望去,一树树繁花成行,一排排绿波荡漾,人在画中行,画随行人移,仿佛走进了一幅青山绿水的锦绣画卷。

铜川新区坚持以“让森林走进城市 让城市拥抱森林”为主题,以改善城乡生态环境为目标,以扩大绿化总量、提升绿化质量为重点,全力推进营造林、重点区域造林、生态廊道绿化、林业生态建设、全民义务植树等国土绿化工程建设,努力构建“林水相依、林城相融”的城乡一体化森林网络和城市森林生态环境。如今的铜川新区,满眼翠绿林木茂,水清天蓝景色新,绿色已经成为新区最亮的底色。

高位布局 全面保障创建国家森林城市工作

创建国家森林城市工作启动后,铜川新区迅速成立以主要领导任组长,分管领导任副组长,各成员单位主要领导任小组成员的创建国家森林城市工作领导小组,对森林城市建设工

作统筹谋划、周密部署,建立起区、街道办、村“三级”联动,各成员单位密切配合的整体推进机制,做到“创森”问题及时汇报、及时解决,确保了“创森”工作落实落细、落地见效。

多措并举 强势推进森林城市建设

长期以来,铜川新区牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,依法管护森林资源,加强森林督查,严格落实有害生物防治责任制度,全力推动古树名木保护规范化、科学化和常态化管理;纵深推进林长制工作,构建起由各级党政领导担任林长,全面负责相应行政区域内森林资源保护发展的管理机制。截至目前,铜川新区实施营造林8000余亩,恢复湿地2000余亩,治理田家沟、赵坡村等垃圾沟生态治理300余亩,累计完成义务植树造林180余万株。结合人居环境整治,铜川新区先后实施了坡头街道上楼村楼安路、长命村、牛村和咸丰路街道方巷口村等村庄绿化,持续改善村容村貌,全面提升农村人居环境。

丰富农业产业 让森林城市业态惠及群众

按照“生态产业化、产业生态化”发展思路,铜川新区因地制宜,积极探索推广绿水青山转化为金山银山新路径,通过项目资金支持、政策引导,逐渐形成了以陈坪樱桃、野狐坡葡萄、张沟苹果、长命花椒为主导的农业产业新格局。2022年,发展干杂果经济林800余亩,提质增效2000余亩,聘请林业专业技术人员开展干杂果技术培训25次,培训3000余人。

强化宣传引导 营造共建共享浓厚氛围

“创森”不仅要在大地植绿,更要在人们心中播绿。铜川新区把宣传贯穿到整个建设工作的全过程,组织开展了“创森”宣传“五进”活动,发放“创森”宣传彩页5万余份,围裙、纸杯、环保袋等宣传品2万余份,安装宣传牌15块,充分利用宣传媒体发布倡议书、“创森”知识宣传40篇,持续增强人民群众爱绿、植绿、护绿意识,推动形成全社会关心支持和自觉参与创建的浓厚氛围。

省内外专家下沉基层医院坐诊 助推白水县医疗卫生事业高质量发展

■记者 杨月锋 通讯员 庾艳宁 文/图

今年以来,白水县医院聚焦服务能力建设,依托医联体平台与外聘专家力量,打造优势科室、培养优秀临床医学人才,强化医疗人才队伍建设,拓展医院服务项目,不断提高诊疗水平,解决群众“看病难”“看病贵”问题,全力推动白水医疗卫生事业高质量发展。

高杰是白水县医院外科副主任医师,来自对口帮扶的扬中市人民医院,从事外科临床工作20年。半年多的时间里,他结合白水县医院外科特点,积极发挥自身专业优势,经常给医护人员讲解传授先进的医疗理念和管理技术,创新开展腹腔镜十二指肠球部溃疡穿孔、腹腔镜疝修补等微创疗法,得到患者及家属的一致好评。孙赛侠就是他治愈的患者之一。她告诉记者,自己住院期间,高大夫温柔体贴,随叫随到,医术精湛,自己的康复离不开高大夫的精心治疗。

作为一名对口帮扶的医生,高杰在白水服务时间有限,在开展医疗救助的同时,他更多的是希望能把自己的技术留在白水。“胸外科的微创治疗相对而言比普外科的微创治疗要求要高一点,下



一步,我将结合自身所长,帮助白水县医院外科把胸腔镜技术进一步实施下去,也希望在之后的半年时间当中,把这个技术留在白水,更好地服务于白水的广大人民群众。”高杰说。

为了进一步提高医院医疗水平,方便更多的患者就近就医,白水县医院在对口帮扶的基础上,还通过外聘专家的形式,满足患者在家门口就能看名医、看专家的愿望。渭南市中心医院的副主任医师王莹,从事消化系统疾病的诊疗及消化内镜诊疗数十年,每周的周一、周二,她都会来白水县医院坐诊,在她坐诊的时候,内镜室门外的病人总是排着长队,许多患者都是慕名而来。她在为群众看病的同时,积极发挥“传帮带”作用,有效提升了白水县医院医务人员的职业素养和专业能力。

白水县医院呼吸消化内科副主任、内镜室主任贾高鹏告诉记者:“通过专家的手把手教学,医院的诊疗水平有了大幅度提高,内镜室也有了很好的发展。相信在专家的指导下,我们的业务能力会迈上一个新的台阶,可以更好地为人民群众服务,使大家在家门口就能享受到三甲医院的诊疗技术。”

像高杰、王莹这样的医疗专家在白水县医院坐诊的共有8名,他们用实际行动,为群众解病痛,为白水的医疗卫生事业高质量发展贡献力量。截至目前,白水县医院与陕西省人民医院建立医联体协作联盟,与西安交大一附院建立党建联盟和血液内科专科联盟。依托医联体平台,与扬中市人民医院、镇江市妇幼保健院、西安市第一医院等结成对口帮扶单位;聘请渭南市中心医院骨科团队、内镜中心,陕西省人民医院泌尿外科团队来院坐诊,加快推进“医疗联合体”平台建设,通过打造优势科室、培养优秀临床医学人才,强化医疗人才队伍建设,采取技术帮扶、分级诊疗、手术指导等多种形式,引导人才、技术、资源向基层医疗机构下沉,培养一批“留得住、用得上”的基层卫生医疗人才。

王益区三级经办网络全覆盖 打通医保服务末梢“堵点”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 张玉钰)“街道上了这个医保工作站确实方便了,业务办理得很快,服务态度也非常热情周到,真是服务到家了!”日前,家住铜川市王益区云梦堤社区的陈秀琴,早早来到社区医疗保障服务工作室办理了相关业务。

在王益区黄堡镇新村医保服务工作室,每天前来办理缴费查询、异地备案、医保电子凭证激活等业务的村民络绎不绝。服务窗口前,工作人员熟练地进行各项业务申报,办事村民提交材料后,就可以回家等待办理结果。据工作人员张娟娟介绍,目前村医保工作室主要开展代办或帮办医保业务,特别是对一些年龄大或行动不便的居民开展就近办理。

根据王益区医保经办政务服务下放乡镇、村(社区)事项清单,将医保参保和变更登记、信息查询、医保关系转移接续、参保缴费和管理、门诊病“两病”管理等5类16项业务下放到各医保服务站、室,其中即时办结事项14个,让群众直接在各村(社区)医保服务工作室办理相关业务,不用再跑县城,医保服务形成“10分钟服务圈”。

今年以来,王益区继续深化医疗经办服务改革,进一步下沉医保服务窗口,大力推进医疗经办服务向社区(村)延伸,将参保信息查询、参保登记、信息变更、临时外出就医登记等医保经办服务,下沉到各街道医保工作站,将医保政策宣传、帮办代办等服务下沉到各社区(村),使医保工作真正心系群众、贴近群众、服务群众,切实为群众提供优质、高效、便利的医保服务。

合阳县新池镇 公益广告“秀”出别样风景

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 梁翠)“弘扬雷锋精神,争做时代新人”“垃圾分类源自点滴,美好环境始于言行”等温馨的文明创建提示语和公益广告在合阳县新池镇随处可见,这些特色公益广告“秀”出了文明城镇的别样风景。

近日,记者来到合阳县新池镇主题景观广场,首先映入眼帘的是社会主义核心价值观主题景观,两侧有公益广告宣传栏,绿化带里也设置了一些文明提示语,时刻提醒大家讲文明树新风。

随着文明创建工作的稳步推进,新池镇在不同的路段投放不同形式的公益内容,东扩路上主要以加强未成年人思想道德为主要内容,镇广场主要是展示各类道德模范的感人事迹,南街则以便民服务为主要内容,切实让群众感受到浓浓的文明氛围。同时,该镇还组织各村(社区)对辖区主次干道的公益广告进行自查,对老旧、破损的公益广告“发现一处、整改一处”,在206省道、进镇路口、寇北路等主要路段安装、投放公益广告138处,让其以更加新颖、时尚、美观的形象展现在群众眼前。

下一步,新池镇将不断强化公益广告宣传,持续发挥公益广告宣传主阵地作用,进一步营造“抬眼可见、驻足可观、步步文明”的创建氛围,让文明之风拂润整个新池。